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Til Indenrigs og Boligministeriet

På baggrund af jeres henvendelse den 30. maj 2022 vedr. valgklage i forbindelse med en brevstemmeafgivning i
Borgerservice i Holstebro, har vi undersøgt sagen nærmere i samarbejde med chefen for Borgerservice.
 
I forbindelse med Folkeafstemningen og brevstemmeafgivningen har de to pjecer, som kommunerne har fået tilsendt
fra henholdsvis Folketinget og Udenrigsministeriet – ”Til valg om EU-forsvarsforbeholdet” og ”Danmarks EU-
forsvarsforbehold” - været tilgængelige i vores venteområde til Borgerservice. Venteområdet ligger udenfor selve
Borgerservicelokalet.
 
Stemmeboksene vi har benyttet til brevstemmeafgivningen har været opstillet inde i selve Borgerservicelokalet. Der
har i stemmeboksene ikke været pjecer eller andet materiale tilgængeligt - udover vejledning og hjælpemidler til
brevstemmeafgivningen.
 
Hvis personalet i Borgerservice i brevstemmeperioden er blevet spurgt af vælgere om information om
Folkeafstemningen, har personalet henvist til de to pjecer i venterummet.
 
Som udgangspunkt har der således ikke været pjecer eller andet materiale om folkeafstemningen tilgængelig i
Borgerservicelokalet. Men vi er opmærksomme på, at der lørdag den 28. maj 2022 var knap 700 borgere omkring
Borgerservice, hvorfor det ikke kan udelukkes, at borgere kan have forlagt en pjece eller andet.
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Kære Helle Hastrup
 
Indenrigs- og Boligministeriet har den 28. maj 2022 modtaget nedenstående valgklage vedrørende Holstebro Kommune i forbindelse
med afholdelse af folkeafstemningen den 1. juni 2022. 
 
Indenrigs- og Boligministeriet skal anmode Holstebro Kommune om en udtalelse til brug for sagen.
 
Indenrigs- og Boligministeriet skal under hensyn til sagens hurtige ekspedition anmode om, at Holstebro Kommunes udtalelse er
ministeriet i hænde senest fredag den 3. juni 2022.
 

Med venlig hilsen

Offentligt
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Sådan behandler vi personoplysninger
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Hej, jeg hedder Sofie Nørtoft Jacobsen, og jeg bor i Tvis på Klostervej 12. Da jeg var inde og stemme i dag ved Holstebro Kommune,
kunne jeg se, at der lå brochurer med oplysende materiale om emnet for folkeafstemningen fremlagt, og jeg fik endda en i det
øjeblik, jeg skulle stemme af en kommune ansat. Dette er ulovligt ifølge Indenrigs- og Boligministeriets "Vejledning om afholdelse af
folkeafstemning den 1. juni 2022 om Danmarks deltagelse i det europæiske samarbejde om sikkerhed og forsvar ved at afskaffe EU-
forsvarsforbeholdet", afsnit 8.2.4 og 8.2.5.7.
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